

第三次夺得全英公开赛冠军

“雅思”组合一分分战斗到最后

本报特派记者 周圆

“雅琼在上面有四个(名字),我和她共同有三个名字。”当地时间3月17日,国羽混双强档郑思维和黄雅琼第三次夺得全英公开赛冠军后,向记者展示了他们手中的奖杯。在法国公开赛遗憾止步八强后,来到伯明翰全英公开赛的赛场,“雅思”组合凭借着一分分战斗的心态,实现了卫冕。

全英公开赛决赛,头号种子郑思维/黄雅琼对阵老对手2号种子日本组合渡边勇大/东野有纱。后者在全英赛的表现一直很好,渡边勇大更是7次闯入决赛。赛前“雅思”组合做了非常困难的准备。比赛开始后,双方在第一局前半段展开激烈的争夺,一直到12平。此后,“雅思”组合完全接管了比赛,以21比16、21比11直落两局横扫对手。“我们没有想到能以2比0赢得本场比赛,第一局12分之后,我们发接发把握住了机会,他们每一次全英赛都表现很好。我们在场上就是一分一分去战斗。”黄雅琼表示。

上一站的法国公开赛,“雅思”组合止步八强,与泰国强档德差波尔/沙西丽激战三局惜败。“法国公开赛输得很可惜,其实我们的整体状态、之前训练得都不错,但是比赛就是这样,不一定状态好就能赢球,不一定状态差就会输。这一站我们一场场来,没有想太多,把每一场比赛做好。上一站给了我们充分时间调整,身体状态一

直保持得不错。”郑思维表示。黄雅琼总结这次全英之旅时说:“我们一场比一场表现更好,上一周我们比赛后进行了总结,做出了改变。这次我们不但拿了冠军,还改掉了一些不好的东西,非常值得肯定。”

拿到全英赛冠军对“雅思”组合备战奥运会很有帮助。“我们在今年年初就讨论过,每个阶段应该怎么练,欧洲两站备战期练得也很扎实,上一站



郑思维/黄雅琼(前)在比赛中。闫佳摄

失利和这一站拿冠军,不会改变我们的备战节奏,主要是查漏补缺进行提升。”郑思维客观分析道,“现在我们保持具备冲击冠军的实力就够了,不再追求站站都是冠军,这不一定是好事。”从东京周期到巴黎周期,“雅思”组合对待比赛的心态也有了变化。

全英公开赛“雅思”组合的人气很

高,每场比赛赛后都有球迷找他们签名、合影。17日的决赛,更是变成了“雅思”的主场,在伯明翰国家室内体育馆,为他们加油的声音此起彼伏。“尖叫声、欢呼声,一出场就有在中国主场作战的感觉。无论我们落后还是领先,他们一直用加油声鼓励我们,给他们点赞。”黄雅琼感谢球迷。

全英公开赛赛事氛围很不一样,“雅思”组合也一次次感受着百年全英的魅力。“来到这里之后,发现是125年了,历史非常悠久。”郑思维说,“雅琼能够第四次在冠军奖杯上刻上名字,我们能够第三次夺冠,其中还是连续两次,感觉非常自豪。”

(伯明翰3月17日电)

男排超级联赛四分之一决赛结束 保定浙江抢到最后一张四强门票

本报讯 3月17日,2023—2024中国男排超级联赛四分之一决赛第三回合展开争夺,保定沃隶男排和浙江德清男排在客场发挥出色均击败对手,拿到最后两张四强门票。

3月14日比赛结束后,北京北汽男排和上海光明男排已率先晋级四强。17日,四分之一决赛第三回合争夺的两场比赛分别为保定沃隶男排客场冲击天津食品集团男排,浙江德清男排客场对阵山东儒辰男排。

在天津男排主场,天津队和保定队尽遣主力,两队都派出了3名外援出战。首局比赛,坐镇主场的天津队率先进入状态,依靠强力发球,占据领先,保定队虽然一度将比分追近只差两分,但是在局末天津队仍然把握住住机会,25比20先胜一局。随后两局保定队在发球和拦网端找到手感,抑制住了天津队的进攻,25比17、25比18连下两局反超。关键的第四局,天津队在无路可退的情况下,25比22扳回一

局,将比赛拖入决胜局。决胜局开局,保定队发球发挥作用,7比5领先,之后急于追分的天津队压力越来越大,失误增多,保定队以15比10击败对手,最后以3比2拿下本场胜利。至此,保定沃隶男排以总比分2比1战胜天津食品集团男排,首次闯入联赛四强,创造了球队的历史。

保定沃隶男排主教练刘光心表示:“本场比赛两支队伍发挥出了较高的竞技水平,机会球我们做得更好一些,希望之后球队能更进一步。”

另外一场四分之一决赛,山东儒辰男排继续在主场迎战浙江德清男排。拥有众多高手的浙江队更好地把握住了机会,经过四局激战,3比1胜出,最终以三回合2比1的总比分战胜山东队,晋级四强。

3月24日,本赛季男排超级联赛半决赛首回合争夺将开始,保定队主场挑战北京队,浙江队主场冲击上海队。

(周圆)

中甲第二轮战罢 大连英博两连胜领跑

本报讯 3月17日,2024赛季中甲联赛第二轮全部争夺,大连英博客场战胜苏州东吴后,以两连胜成绩领跑积分榜。广州队、云南玉昆、无锡吴钩迎来赛季首胜。

大连英博足球俱乐部是一支名副其实的联赛新军。俱乐部2021年成立,2022年在足协杯总决赛取得第四名,从而晋级中乙。2023年获得中乙亚军,冲上中甲。在大连人无缘职业联赛后,大连英博成为大连足球在职业联赛的代表。包括闫相闯在内的多名前大连人球员,新赛季都在大连英博效力。

首轮客场1比0战胜青岛红狮后,大连英博在第二轮继续客场作战对阵苏州东吴。这场比赛唯一一粒进球出现在比赛临近尾声阶段,完成助攻的吕鹏和破门得分的闫相闯上赛季还在中超赛场一同代表大连人踢球,如今来到中甲赛

场,他们依然在为大足球做贡献。凭借这场胜利,大连英博成为两轮过后中甲16支球队中唯一取得两连胜的球队。

值得一提的是,本场比赛有几百名大连英博球迷与球队一同远征来到客场。大连英博主教练李国旭赛后特别对球迷表示了感谢:“感谢远道而来的大连球迷,正是因为你们的到来,让我们90分钟感觉都是有力量。”

其余场次,广州队主场3比1战胜石家庄功夫,云南玉昆主场2比1力克南京城市,无锡吴钩2比0击败来访的延边龙鼎,三支球队拿到了新赛季首场胜利。另外几场比赛中,青岛红狮主场0比0战平佛山南狮,江西庐山主场与上海嘉定汇龙的比赛也战成0比0,重庆铜梁龙主场对黑龙江冰城,以及广西平果哈嘹主场对辽宁铁人的比赛都是以1比1平局收场。(马艺欧)

“京城德比”激烈胶着 北控队2分险赢北京队

本报讯 3月17日,CBA常规赛第44轮继续进行,当天的“京城德比”吸引了众多关注的目光。经过一场鏖战,北控队以95比93击败北京队,本赛季第二次赢下德比之战。

“京城德比”一直是CBA的焦点战之一,本赛季随着闵鹿蕾执掌教鞭,北控队在整体实力和精神面貌方面发生了质的变化,“京城德比”也变得更加激烈、更有悬念。

在本赛季的前两次德比战中,两队各胜一场。此次交锋,北京队要在争夺季后赛席位的最后时刻继续抢到胜场,北控队也要用胜利去争取前八的位置,因此这场比赛就显得更加重要。比赛开始后,双方没有任何保留,打得十分胶着,北京队依靠两位外援利夫和布克的发挥保持领先,但一直未能确立明显的优势。北控队在内线邹雨宸和外线张帆、外援里勒合力之下,保持着追分态势。

下半场里勒下场休息,北控队替补上场的另一位外援费尔德状态不佳,本场比赛他9投全失,北京队抓住机会将分差一度扩大至8分。第四节后半段里勒回归,在他的带领下北控队很快追上比分并反超对手,双方再度陷入拉锯战,最后时刻都没有把握住罚球机会,孟子凯、曾凡博各自两罚不中,不过方

硕在终场前0.2秒的一次犯规给了北控队取胜机会,最终北控队以95比93击败北京队,赢下一场艰难的胜利。

里勒拿下31分和6个篮板,是北控队取胜的最大功臣,张帆和廖三宁分别贡献21分和20分。北京队布克拿下全队最高的20分。

拿到胜利之后,北控队主教练闵鹿蕾对队员们的坚持表示了肯定,“大家没有泄气,不管什么情况下都团结一致,执行了教练的布置,打得很坚决,这是一种能够伴随队员们一生的财富。”

本场比赛失利,北京队终结了第三阶段开始以来的4连胜,对于季后赛席位争夺形势并不占优的他们来说压力更大了,赛后主教练乔里欧表示:“在很多时间占据优势的情况下输球很不应该,我们没有把握住机会。尤其是第四节中段,在领先的情况下让对手不断得分,自己的进攻也没有效果,让对手取得了优势。”

当天结束的其他比赛中,浙江广厦107比104击败山东队,深圳队103比97战胜福建队,广东队104比92击败四川队,天津队96比103不敌辽宁队,江苏队113比87大胜宁波队。(詹建华)



北京队范子铭(左)上篮。本报记者 王宪民摄

群星云集斯诺克世界公开赛

本报讯 3月17日,中国·江西·上饶·玉山2024“华鼎锦纶”斯诺克世界公开赛在江西省玉山县开赛,这是本项经典赛事时隔5年再次来到玉山。

斯诺克世界公开赛诞生于1982年,是除世锦赛以外历史最悠久的斯诺克职业排名赛。本届世界公开赛群星云集,国外球员包括“火箭”奥沙利文、卫冕冠军特鲁姆普、卢卡·布雷切尔、马克·塞尔比等好手,国内球员有丁俊晖、张安达、斯佳辉、范争一等19位球员出战,不少球员是提前一个月回国,积极训练调整状态,为世界公开赛积蓄能量。

同日,历经10年筹备,世界台球名人堂在玉山揭幕,世界台球博物馆也正式对外开放。

世界台球名人堂是为表彰和纪念对世界台球运动作出卓越贡献的人物而设立的荣誉殿堂,打破了台球不同地域、不同项目间的界限,构建了全面与权威的台球运动荣誉体系。经过评选,丁俊晖、奥沙利文、甘连访等7位在世界台球600多年历史中留下重要印记、作出突出贡献的名人入选。

世界台球博物馆占地13500多平方米,全面呈现世界各式台球运动的发展历程、装备演变、重大赛

事、文化传统及历史名人,在台球发展史上有着里程碑的意义。

中国台球协会主席王涛表示:“文化内涵是一个体育项目真正的灵魂,能够满足人民群众参与体育运动、追求精神生活的高层次需求,是现代体育项目可持续发展的新质生产力,是实现中国台球行业高质量发展的重要动力。”

本届世界公开赛由中国台球协会、世界职业比利和斯诺克协会、江西省体育局、上饶市人民政府主办,玉山县人民政府、江西星牌体育发展有限公司承办。

(詹建华)



图片新闻

3月17日,在广东东莞举行的2024世界女子斯诺克锦标赛决赛中,中国选手白雨露6比5战胜泰国选手努查鲁特·旺哈鲁泰,夺得冠军。图为白雨露在比赛中。

新华社发 (郑家雄摄)